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      PREFEITURA DE SANTA LUZIA D’OESTE  

 

 

       OPERADOR DE RETROESCAVADEIRA  
Código da Prova  

F13 X 
Verifique se o Código da Prova é o mesmo 
do seu cartão de respostas. 

Duração da prova: 3 horas e 30 minutos TARDE 
 

 

 

TRANSCREVA, EM ESPAÇO DETERMINADO NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, 

A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Os problemas são oportunidades para se mostrar o que sabe.” 
(Duke Ellington) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha, cada uma com 05 (cinco) 

alternativas de resposta – A, B, C, D e E.  

 

Verifique se este material está em ordem. Caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do Cartão de Respostas. 

 
 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 
Siga, atentamente, a forma correta de preenchimento do Cartão de Respostas, conforme estabelecido no próprio. 
O Cartão de Respostas é personalizado, impossibilitando sua substituição. 
 
Por motivo de segurança: 
 

 O candidato só poderá se retirar definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 
 

 Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato poderá retirar-se levando o seu Caderno de Questões. 
 

 O candidato que optar por se retirar sem levar o seu Caderno de Questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio. 
  

 Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos 
banheiros e/ou bebedouros. 

 
Candidato, ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartão de Respostas assinado. Não se esqueça dos seus 
pertences. 
Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o Cartão de Respostas.  
O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador local. 
 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

TEXTO I 

 

Vocações 

 

Todos diziam que a Leninha, quando crescesse, ia ser 
médica. Passava horas brincando de médico com as 
bonecas. Só que, ao contrário de outras crianças, quando 
largou as bonecas não perdeu a mania. A primeira vez que 
tocou no rosto do namorado foi para ver se estava com 
febre. Só na segunda é que foi carinho. Ia porque ia ser 
médica. Só tinha uma coisa: não podia ver sangue. 

– Mas Leninha, como é que... 

– Deixa que eu me arranjo. 

Não que ela tivesse nojo de sangue. Desmaiava. Não podia 
ver carne mal passada. Ou Ketchup. Um arranhãozinho era 
o bastante para derrubá-la. Se o arranhão fosse em outra 
pessoa ela corria para socorrê-la - era o instinto médico -, 
mas botava o curativo com o rosto virado. 

– Acertei? Acertei? 

– Acertou o joelho. Só que é na outra perna! 

Mas fez vestibular para medicina, passou e preparou-se 
para começar o curso. 

– E as aulas de anatomia, Leninha? Os cadáveres? 

– Deixa que eu me arranjo. 

Fez um trato com a Olga, colega desde o secundário. 
Quando abrissem um cadáver, fecharia os olhos. A Olga 
descreveria tudo para ela. 

– Agora estão tirando o fígado. Tem uma cor meio... 

– Por favor, sem detalhes. 

Conseguiu fazer todo o curso de medicina sem ver uma 
gota de sangue. Houve momentos em que precisou 
explicar os olhos fechados. 

– É concentração, professor. 

Mas se formou. Hoje é médica, de sucesso. Não na 
cirurgia, claro. Se bem que chegou a pensar a convidar a 
Olga para fazerem uma dupla cirúrgica, ela operando com 
o rosto virado e a Olga dando as coordenadas. 

– Mais pra esquerda... Aí. Agora corta! 

Está feliz. Inclusive se casou, pois encontrou uma alma 
gêmea. Foi num aeroporto. No bar onde foi tomar um 
cafezinho enquanto esperava a chamada para o embarque 
puxou conversa com um homem que parecia muito 
nervoso. 

 – Algum problema? – perguntou, pronta para medicá-lo. 

– Não – tentou sorrir o homem – É o avião… 

– Você tem medo de voar? 

– Pavor. Sempre tive. 

– Então porque voa? 

– Na minha profissão, é preciso. 

– Qual é a sua profissão? 

– Piloto. 

Casaram-se uma semana depois. 

 

(VERÍSSIMO, Luís Fernando. A mãe de Freud. Círculo de 
Livro, 1985.) 

 

Questão 1 

Compreende-se do Texto I que: 

 

(A) Leninha tinha vocação para cirurgiã. 

(B) Leninha encontrou sua alma gêmea.  

(C) Olga não podia ver sangue.  

(D) Olga casou-se com um piloto.  

(E) Olga desmaiava ao ver sangue.  

 

Questão 2 

De acordo com o texto I, a solução de Leninha para as 
aulas de anatomia era: 

 

(A) os olhos fechados.  

(B) sua colega, Olga.  

(C) sua concentração. 

(D) sua vocação. 

(E) não ver sangue.  

 

Questão 3 

“– Você tem medo de voar? 

– Pavor. Sempre tive.” 

Os travessões indicam: 

(A) a mudança de interlocutor nos diálogos.  

(B) realce de termos intercalados. 

(C) comentários do narrador. 

(D) frases interrogativas diretas. 

(E) Falam irônicas. 

 

Questão 4 

“A primeira vez que tocou no rosto do namorado foi para 
ver se estava com febre.” O termo destacado é um 
numeral: 

 

(A) cardinal.  

(B) fracionário. 

(C) ordinal. 

(D) multiplicativo.  

(E) coletivo.  
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Questão 5 

Assinale a alternativa que está na Voz Passiva.  

 

(A) A médica fez a cirurgia.  

(B) Ele guardou os documentos.    

(C) A cirurgia foi realizada por mim.  

(D) Ele anotou todas as perguntas. 

(E) Ela se cortou com o bisturi.  

 

Questão 6 

Assinale a alternativa em que todas as palavras estão 
corretas quanto à acentuação.  

 

(A) vezes, heróico. 

(B) círculo, portatil. 

(C) baú, alguem. 

(D) inglêses, pólicia.  

(E) estátua, heroico. 

 

Questão 7 

A regência verbal segue as prescrições da norma culta em: 

 

(A) esta é a música que mais admiro.  

(B) boa era a história que se lembrou quando estava aqui.  

(C) esqueceu do retrato. 

(D) não abdicarei meus direitos.  

(E) o grupo chega a Londres à noite. 

 

Questão 8 

Assinale a alternativa que segue as prescrições da norma 
culta. 

 

(A) Para eu realizar o estudo é fundamental.  

(B) Preciso falar contigo. 

(C) Há alguma coisa para mim fazer? 

(D) Não há nada entre você e eu.  

(E) Não há nada entre você e mim.  

 

Questão 9 

Alternativa em que se justifica o uso do hífen como em 
“Micro-ondas” é: 

 

(A) auto-escola. 

(B) aicro-esfera. 

(C) auto-ajuda. 

(D) anti-inflamatório. 

(E) contra-indicação. 

 

Questão 10 

 

TEXTO II 

 

“Imensas noites de inverno, 

Com frias montanhas mudas, 

E o mar negro, mais eterno, 

Mais terrível, mais profundo.” 

(Cecília Meireles) 

 

As palavras destacadas são classificadas morfologicamente 
como: 

(A) advérbios. 

(B) pronomes indefinidos.  

(C) pronomes relativos. 

(D) substantivos. 

(E) adjetivos. 
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MATEMÁTICA 

Questão 11 

Pedro foi desafiado por seu professor a calcular a 

expressão numérica:  
2

5
 +

6

10
 + 1,5 +  2,5. O resultado 

correto encontrado por ele foi: 

 

(A) 5 

 

(B) 
12

10
 

 

(C) 
12

50
 

 

(D) 
24

10
 

 

(E) 4,4 

 

Questão 12 

Uma padaria consegue produzir até 200 pães em 45 
minutos. Sabendo-se que ela fica aberta durante 6 horas, 
qual a alternativa que apresenta a maior quantidade de 
pães que pode ser produzida por esta padaria? 

 

(A) 1200 

(B) 1000 

(C) 1400 

(D) 1600 

(E) 1500 

 

Questão 13 

De um total de 36 alunos de uma turma, 16 são meninos. 
Qual é a razão entre a quantidade de meninos e meninas 
desta turma? 

 

(A) 
4

5
 

 

(B) 
4

9
 

 

(C) 
4

10
 

 

(D) 
5

4
 

 

(E)  
4

3
 

 

Questão 14 

Dividindo a quantia de R$ 3760,00 em 4 partes 
diretamente proporcionais aos números 2, 5, 6 e 7, temos 
como menor valor após a divisão: 

 

(A) R$ 300,00 

(B)   R$ 370,00 

(C)   R$ 376,00 

(D)   R$ 940,00 

(E)   R$ 1128,00 

 

Questão 15 

André ganhou um aumento salarial de 40% e passou a 
receber R$ 4200,00. Qual era o valor do salário de André 
antes do aumento? 

 

(A) R$ 4000,00 

(B) R$ 2520,00 

(C) R$ 2800,00 

(D) R$ 3000,00 

(E) R$ 2900,00 

 

Questão 16 

Uma empresa realizou uma pesquisa para saber os meios 
de transporte utilizados por seus funcionários. 
Responderam a essa pesquisa, 500 funcionários, dos quais 
22% disseram não usar nenhum meio de transporte, 30% 
utilizam carros particulares e os demais usam os ônibus. 
Quantos funcionários desta empresa utilizam o ônibus 
como meio de transporte?  

 

(A) 240 

(B) 160 

(C) 150 

(D) 200 

(E) 300 

 

Questão 17 

A soma de 4 números consecutivos é 206. Qual o maior 
destes números?  

 

(A) 50 

(B) 51 

(C) 52 

(D) 54 

(E) 53 
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Questão 18 

A subtração de 1349 a um número multiplicado por 9 tem 
resultado 154. Que número é esse? 

 

(A) 1386 

(B) 163 

(C) 1195 

(D) 167 

(E) 164 

 

Questão 19 

Sabendo que x é igual ao m.d.c. (máximo divisor comum) 
de 12 e 18 e y é igual ao m.d.c. de 17 e 34, o valor da 

expressão 
𝑥.𝑦

3
 é: 

 

(A) 17 

(B) 34 

(C) 102 

(D) 51 

(E) 30 

 

Questão 20 

Guilherme está acompanhando 2 séries. Uma das séries 
lança um novo episódio a cada 7 dias e a outra a cada 5 
dias. Em um determinado dia, as duas lançaram novos 
episódios. Após quantos dias isto acontecerá novamente? 

 

(A) 12 

(B) 10 

(C) 35 

(D) 15 

(E) 30 

 

 

ATUALIDADES 

Questão 21 

“Os ônibus do transporte coletivo de Porto Velho 
continuaram parados na manhã desta terça-feira (14) por 
conta da greve de motoristas e cobradores. O movimento 
grevista começou no último sábado (11/01/2020)” 
 

G1, 14/01/2020.  

Disponível em: < https://glo.bo/2XjeVZX>Adaptado 

 

O que motivou a greve mencionada no trecho acima? 

 

(A) Atrasos nos salários e benefícios dos trabalhadores 

(B) Insegurança causada pelo aumento de assaltos aos 
ônibus 

(C) Reivindicações por reajuste salarial 

(D) Superlotação dos ônibus em horários de pico 

(E) Reinvindicação de participação nos lucros  

 

Questão 22 

“A Organização Mundial da Saúde (OMS) definiu nesta 
terça-feira (11/02/2020) o nome da doença respiratória 
provocada pela infecção do novo coronavírus” 
 

G1, 11/02/2020.  

Disponível em: < https://glo.bo/3gnXYpY> Adaptado 

 

Qual é o nome oficial da doença causada pelo novo 
Coronavírus (Sars-Cov-2)? 

 

(A) Sars-19 

(B) Covid-19 

(C) Corona-19 

(D) Gripe-19 

(E) Influenza-19 

 

Questão 23 

“A santa, conhecida popularmente como Anjo Bom da 
Bahia, foi uma das religiosas mais populares do Brasil 
graças ao trabalho social prestado aos mais pobres e 
necessitados, principalmente na Bahia (...)”.  
Gazetaweb.globo, 13/10/2019.  

Disponível em: < https://glo.bo/34RASCP >Adaptado 

 

Qual religiosa brasileira tornou-se Santa após sua 
canonização no dia 13 de outubro de 2019? 

 

(A) Madre Teresa de Calcutá 

(B) Nhá Chica 

(C) Irmã Paulina do Coração Agonizante de Jesus 

(D) Irmã Dulce 

(E) Beata Bárbara Maix 
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Questão 24 

Segundo o Ministro da Economia do Brasil “agora o país 
deixou o eixo de negócios com países de ideologia 
obsoleta, como Venezuela e Cuba, e partiu para os grandes 
mercados, como Estados Unidos e União Europeia”. 
economia.uol, 04/07/2019.  

Disponível em: < https://bit.ly/2XkemPw>Adaptado 

 

Qual ministro disse a frase destacada acima da publicação 
do Portal Uol, em julho de 2019? 

 

(A) Delfim Netto 

(B) Onyx Lorenzoni 

(C) Paulo Guedes  

(D) Marcos Pontes 

(E) Sérgio Moro 

 

Questão 25 

“A Câmara dos Deputados aprovou nesta quinta-feira 
(26/03/2020) um projeto que prevê o pagamento  a 
trabalhadores informais por três meses em razão da 
pandemia do coronavírus. A mulher que for mãe e chefe 
de família poderá receber o valor dobrado”. 
(G1, 26/03/2020. Disponível em: < https://glo.bo/34Jr9Oz>Adaptado) 

 

O valor de cada parcela do auxílio emergência, aprovado 
pela Câmara dos Deputados, foi de: 

 

(A) R$ 1.045,00 

(B) R$ 200,00 

(C) R$ 400,00 

(D) R$ 1.000,00 

(E) R$ 600,00 

 

Questão 26 

“Na segunda-feira (19/09/2019), os portovelhenses 
agradeceram pela chuva que caiu durante a tarde e à 
noite.(...) O estado está desde o início de agosto encoberto 
por fumaça. Essa poluição ameaça à saúde da população”.  
G1, 20/08/2019. 

 Disponível em: < https://glo.bo/3bfHPjq>Adaptado 

 

O que causou as cinzas e fumaças no estado de Rondônia? 

 

(A) Tempestades 

(B) Secas 

(C) Ventanias 

(D) Queimadas 

(E) Enchentes  

 

Questão 27 

“Na última semana de janeiro de 2020, chegou ao fim uma 
discussão política que durou quase quatro anos. A saída do 
Reino Unido da União Europeia, foi uma das pautas mais 
importantes para o cenário sociopolítico mundial” 
R7, 08/02/2020. 

Disponível em: < https://bit.ly/36ppBdn>Adaptado 

 

Como ficou conhecida a saída do Reino Unida da União 
Europeia? 

 

(A) Perestroika 

(B) Glasnost 

(C) Britland 

(D) The Troubles 

(E) Brexit 

 

Questão 28 

“Em sua conta oficial no Twitter, Luiz Henrique Mandetta 
anunciou na tarde desta quinta-feira (16/04/2020) sua 
demissão pelo presidente Jair Bolsonaro”. 
Rondoniagora, 16/04/2020. 

Disponível em: < https://bit.ly/2RMZG9I>Adaptado 

 

De qual cargo Luiz Henrique Mandetta foi demitido? 

 

(A) Ministro dos Esportes 

(B) Ministro da Economia 

(C) Ministro da Saúde 

(D) Ministro do Desenvolvimento Social 

(E) Ministro da Atenção Básica em Saúde 

 

Questão 29 

“Subiu para 20 o número de fugitivos que foram 
recapturados após a fuga em massa da unidade prisional 
Agenor Martins de Carvalho (...) na região central do 
estado. A captura mais recente aconteceu na tarde desta 
segunda-feira (10/02/2020), na Zona Rural do município” 
G1, 10/02/2020.  

Disponível em: < https://glo.bo/3d7Y4A5 >Adaptado 

 

Em qual município do estado de Rondônia está localizado o 
presídio Agenor Martins de Carvalho onde ocorreram as 
folgas? 

 

(A) Urupá 

(B) Ji-Paraná 

(C) Rolim de Moura 

(D) Ouro Preto do Oeste 

(E) Santa Luzia D'Oeste 
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Questão 30 

“A música brasileira está de luto. Morreu, neste sábado 
(06/07/2019), no Rio de Janeiro, aos 88 anos, o cantor e 
compositor (...) criador da bossa nova e um dos maiores 
nomes da MPB” 
G1, 06/07/2019. 

 Disponível em: < https://glo.bo/2AQXSqp>Adaptado 

 

O trecho acima está se referendo a morte de qual famosos 
violonista, cantor e compositor? 

 

(A) Zé Geraldo 

(B) Geraldo Azevedo 

(C) Moraes Moreira 

(D) Gilberto Gil 

(E) João Gilberto 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 31 

O trabalho com retroescavadeiras exige cuidados 
relacionados à segurança. Um mero descuido durante a 
operação desses equipamentos de grande porte pode 
causar graves acidentes envolvendo vidas, além de sérios 
estragos no local de trabalho e no ecossistema. Quanto ao 
Equipamento de Segurança Individual (EPI), o operador 
deverá utilizar: 

 
(A) apenas uma vestimenta adequada. 

(B) apenas uma vestimenta adequada e sandálias. 

(C) macacão e sem calçados adequados. 

(D) vestimenta, calçados adequados e cinto de segurança. 

(E) blusa, bermuda e sandálias apropriadas. 

 

Questão 32 

O operador antes de começar a trabalhar na 
retroescavadeira deve se sentir seguro com a configuração 
e o funcionamento das máquinas, bem como em relação 
ao tipo de terreno e as características do material a ser 
carregado. Quanto às verificações de rotina que precisa ser 
feito todos os dias, marque a alternativa correta. 

 

(A) Verificação do nível dos fluidos, pressão dos pneus, 
estado dos materiais de desgaste e implementos das 
máquinas 

(B) Cumprir todas as orientações relativas aos 
procedimentos seguros de operação, alimentação, 
abastecimento, limpeza, desmonte e descarte das 
máquinas e equipamentos 

(C) Realizar qualquer tipo de alteração nas proteções 
mecânicas ou dispositivos de segurança, de máquinas e 
equipamentos, de maneira que possa colocar em risco 
a sua saúde e integridade física ou de terceiros 

(D) Se uma proteção ou dispositivo de segurança foi 
removido, danificado ou perdeu sua função, não há 
necessidade de comunicar ao empregador 

(E) Oferecer treinamentos para os empregadores para 
atender às exigências/requisitos descritos na Norma-
Regulamentar (NR) 
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Questão 33 

Nas manobras com retroescavadeiras é importante prestar 
atenção nas condições do entorno do equipamento, para 
identificar: 

 

(A) se a máquina está de maneira correta, como o 
deslocamento em velocidade excessiva, ou com a 
caçamba da carregadeira cheia e elevada e se existe 
presença de pessoas e animais. 

(B) a necessidade de desrespeitar os limites do 
equipamento como a capacidade de carga e a carga em 
tombamento. 

(C) a importância de trabalhar com a máquina submersa,  
com a carga excessiva e velocidade máxima. 

(D) irregularidades no terreno, obstruções de passagem, 
objetos e ferramentas deixadas no solo, além de 
verificar a movimentação de outras máquinas, 
presença de pessoas ou animais. 

(E) se o modelo de porte, conforme as regras, está 
inadequado à operação. 

 

Questão 34 

Considera-se Equipamento de Proteção Individual - EPI, 
todo dispositivo ou produto, de uso individual utilizado 
pelo trabalhador, destinado à proteção de riscos 
suscetíveis de ameaçar a segurança e a saúde no trabalho. 
Empregadores e empregados tem as suas 
responsabilidades segundo a Norma Regulamentadora  
NR-6. Assinale a alternativa que corresponda a uma das 
atribuições do trabalhador. 

 

(A) Adquirir o adequado ao risco de cada atividade 

(B) Orientar e treinar sobre o uso adequado, guarda e 
conservação 

(C) Substituir imediatamente, quando danificado ou 
extraviado 

(D) Responsabilizar-se pela higienização e manutenção 
periódica 

(E) Responsabilizar-se pela guarda e conservação 

 

Questão 35 

O operador de retroescavadeira ao realizar um serviço 
observou que ao lado do terreno tinham placas e cartazes 
de advertência. O Equipamento de Proteção Coletiva (EPC) 
descrito é / são: 

 

(A) o capacete. 

(B) os sinalizadores de segurança. 

(C) os óculos. 

(D) as máscara de solda. 

(E) o capuz ou a balaclava. 

 

Questão 36 

A elevação da temperatura do corpo acima da média 
normal chama-se: 

 

(A) febre. 

(B) calafrio. 

(C) mal estar. 

(D) inapetência. 

(E) sudorese. 

 

Questão 37 

Sendo responsável pelas funções essenciais à vida, através 
dela que o corpo promove permanentemente o 
suprimento de oxigênio vital para a manutenção da vida e 
é comandada pelo Sistema Nervoso Central. Estamos nos 
referindo à / ao: 

 

(A) audição. 

(B) olfato. 

(C) respiração. 

(D) paladar. 

(E) visão. 

 

Questão 38 

Se um acidentado está se afogando, ou exposto a 
descargas elétricas, gases e outras substâncias tóxicas, 
inflamáveis ou explosivas e corrosivas, o primeiro cuidado 
a ser tomado é: 

 

(A) o resgate da vítima. 

(B) orientar a vítima a ir para casa. 

(C) fazer a respiração boca a boca. 

(D) o método de ressurreição cardíaca. 

(E) jogar água fria no rosto da vítima. 

 

Questão 39 

Um colega de trabalho relatou que precisou levar ao 
hospital o seu familiar pelo sintoma de cessamento total 
da respiração, devido à falta de oxigênio e excesso de gás 
carbônico no sangue. O colega quis dizer que o seu familiar 
teve: 

 

(A) parada cardíaca. 

(B) cólica renal. 

(C) epilepsia. 

(D) insolação. 

(E) parada respiratória. 
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Questão 40 

Qual tipo de higiene previne a ocorrência de doenças 
infecciosas, e garante os cuidados e medidas tomadas 
individualmente que promovem e mantém a saúde do 
indivíduo? 

 

(A) Mental 

(B) Pessoal 

(C) Íntima 

(D) Coletiva 

(E) Alimentar 

 

Questão 41 

Ao operar a retroescavadeira, o operador, verificou no 
painel que o nível de combustível está muito baixo. O que 
deve ser feito quando o indicador de combustível estiver 
na faixa vermelha ou acender? 

 

(A) Colocar combustível no nível adequado 

(B) Fazer rápido o trabalho, antes que termine o 
combustível 

(C) Usar a máquina até que o combustível termine 

(D) Completar o tanque com água 

(E) Não se preocupar com o indicador, isto não é sua 
responsabilidade 

 

Questão 42 

Esta ação nos cuidados operacionais é importante, porque 
cria uma película capaz de diminuir todo tipo de atrito 
proporcionando um deslizamento mais fácil, evitando 
aquecimento da temperatura e diminuindo o desgaste. 
Estamos falando de:  

 

(A) regulagem motor. 

(B) lubrificação. 

(C) bitolas. 

(D) alinhamento de rodas. 

(E) acoplamento. 

 

Questão 43 

Operar retroescavadeiras em um local muito íngreme por 
período prolongados é muito arriscado. O equipamento 
tem tolerância até 35 graus de inclinação e se for 
ultrapassado este limite o motor começa a aspirar muito 
ar. O risco de travar é alto, porque o óleo acumula em 
apenas um dos lados do motor e não faz a lubrificação 
correta. E com o motor travado a retroescavadeira corre o 
risco de: 

 

(A) perder a velocidade. 

(B) explodir. 

(C) lubrificar. 

(D) tombar. 

(E) perder combustível. 

 

Questão 44 

Com a regra de segurança, toda pá carregadeira deve 
possuir: 

 

(A) deslocamento com o braço frontal totalmente elevada. 

(B) caçambas sempre com carga e deslocá-la com o braço 
frontal elevada. 

(C) sinal sonoro de ré. 

(D) elevado índice com alta de velocidade em curvas.  

(E) cargas sempre acima da sua capacidade operacional. 

 

Questão 45 

Como um dos procedimentos de segurança, para utilização 
de pá carregadeira, deve-se, inicialmente: 

 

(A) fazer “check-list” diário para verificar 
condições do equipamento. 

(B) manter a pá carregadeira suspensa quando o 
equipamento estiver parado. 

(C) ao parar o equipamento não acione o freio. 

(D) estacionar o equipamento em local plano com a pá 
levantada. 

(E) dispensar o uso de EPI´s corretamente. 

 

Questão 46 

Em obras de pequeno e médio porte, a retroescavadeira se 
destaca entre outros maquinários por ser mais versátil e 
possuir duas funções, sendo estas: 

 

(A) usina de asfalto e terraplenagem. 

(B) escavar e nivelar. 

(C) armazenamento e liberação de sementes. 

(D) deixar o solo denso e coberto de sementes. 

(E) carregamento de materiais e escavação do solo. 
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Questão 47 

É um tipo de acoplamento hidráulico que permite que o 
motor gire independentemente do esforço requerido pela 
transmissão. Se o motor gira mais lento, em situações de 
marcha lenta, por exemplo, a quantidade de torque que 
passa por este elemento é menor, de modo que para 
manter a máquina parada é preciso apenas uma pequena 
pressão no pedal de freio. A qual elemento estamos nos 
referindo? 

 

(A) Embreagem 

(B) Transmissão 

(C)Declutch 

(D) Trem-de-força 

(E) Conversor de torque 

 

Questão 48 

Na Legislação de trânsito o condutor defensivo é aquele 
que: 

 

(A) dirige com excesso de velocidade. 

(B) age com descuido, indiferença ou desatenção, não 
tomando as devidas precauções. 

(C) adota um procedimento preventivo no trânsito, 
sempre com cautela e civilidade. 

(D) age com imprudência, negligência ou imperícia. 

(E) tem falta de habilidade necessária para que se dirija 
mantendo um trânsito seguro. 

 

Questão 49 

No Código de Trânsito Brasileiro (CTB), no Art. 144, diz que 
o trator de roda, o trator de esteira, o trator misto ou o 
equipamento automotor destinado à movimentação de 
cargas ou execução de trabalho agrícola, de 
terraplenagem, de construção ou de pavimentação só 
podem ser conduzidos na via pública por condutor 
habilitado em quais categorias? 

 

(A) A e B 

(B) C, D ou E 

(C) Apenas A 

(D) Apenas B 

(E) Apenas F 

 

Questão 50 

No Código de Trânsito Brasileiro (CTB) diz que o condutor 
de veículo, nos casos de acidentes de trânsito de que 
resulte vítima, não se imporá a prisão em flagrante, nem se 
exigirá fiança, se: 

 

(A) prestar pronto e integral socorro à vítima. 

(B) não prestar socorro à vítima. 

(C) utilizando veículo em que tenham sido adulterados 
equipamentos. 

(D) utilizando veículos com características que afetem à 
sua segurança. 

(E) com o veículo fora dos limites de velocidade. 

 


